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Sebestyén Ferenc képviselõ kezdeményezésére, a képviselõk egyhangú támogatásával az 
Önkormányzat a következõ felhívással fordul a lakossághoz:
Kérjük a becsületes emberektõl, hogy segítsék a rendõrök munkáját, figyeljenek az egyedül élõ idõs 
személyek lakására, a szomszédok egymás házára, értékeire, óvjuk és védjük közösen Jászkisér 
nyugalmát.
Gyanúsan viselkedõ személyek, idegenek mozgását kísérjék figyelemmel, gyanús autó rendszámát 
írják fel, szükség esetén értesítsék a rendõrséget a 107-es hívószámon. 
Az Önkormányzat és a lakosság közösen támogassa az újjá alakult Polgárõrség mûködését.
Ne hagyjuk, hogy hétköznapjainkat a félelem, a bizalmatlanság, a bezárkózás jellemezze! 
Mûködjünk együtt, lépjünk fel közösen, hogy a bûnözõk ne érezzék magukat biztonságban, 
gyermekeink ne az erõszakos magatartást, a munka nélküli boldogulást tekintsék követendõ 
példának! 

A februári Kisér Újság az Önkormányzat felhívásával a címlapon jelent volna 
meg, de közben a rendõrség képviselõje bejelentette, hogy a felhívás oka 
fogyottá vált, megtalálták a szobrot.
Ha valaki csak ezt a bevezetõt olvassa, és nem hallott az elõzményekrõl, akkor 
vajmi keveset ért belõle, ezért kicsit bõvebben tájékoztatjuk olvasóinkat.
A sors fintora, hogy január végén, csütörtökön az önkormányzat képviselõ-
testülete ülésén Fehér Lajos bejelentette, hogy hivatalos bejegyzésével újjá 
alakult a Polgárõrség. (errõl a civil oldalakon bõvebb információt találnak). 
Ismét lesznek olyan emberek, akik szabadidejüket, éjszakai nyugalmukat 
feláldozzák mások személye és értékei védelmében. A csütörtöki bejelentés 
után pár nappal vasárnapra virradó éjjel ellopták a község központjában, 
közterületen lévõ bronz mellszobrot, mely II. Rákóczi Ferencnek állított 
emléket. 
Az Önkormányzat 200 ezer forintot ajánlott fel a nyomravezetõnek vagy a 
becsületes megtalálónak, és a rendõrség is nyomozni kezdett. 
A szobor ellopása, melynek eszmei értéke jelentõs, fokozottan ráirányította a 
figyelmet a közbiztonság helyzetére. Beszélgetések alkalmával a 
következõket fogalmazták meg legtöbben: elszaporodtak a vagyon elleni 
bûncselekmények, kevés a rendõr, Jászkiséren nem lehet rendõrt látni. Nem 
lehet megtalálni õket, ha valamilyen intézkedésre lenne szükség, a bejelentés 
bonyolult, a segélyhívó szám hol Jászberénybe, hol Szolnokra fut be, ahol 
keveset tudnak a helyi viszonyokról. A katolikus templom esõcsatornáját is 
ellopták korábban, de a vélt elkövetõk nem kaptak büntetést. Rossz a törvényi 
szabályozás, mert megy a huzavona, hogy szabálysértés vagy bûncselekmény 
történt-e, ki szabja ki a büntetést? A falopások, állatlopások a „megélhetési 
bûnözés kategóriájában” bocsánatos bûnnek számítanak. A közlekedési 
normákat figyelmen kívül hagyókkal, „roncsautókkal”, talán vezetõi engedély 
nélkül közlekedõket nem szûri ki a rendõrség, stb… 
Ezeket a gondolatokat hallgatva megállapítható, hogy mindazok, akik  a 
mindennapjaikat becsületesen élik, megélhetésükért keményen dolgoznak, azt 
várják, hogy védje meg õket és vagyontárgyaikat a rendõrség. 

Ellopták, de megkerült

FELHÍVÁS!

(folytatás a 2. oldalon)
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Legyen elég rendõr a településen, járjanak el a vonalas hívószámot, mert Jászberényben a 
törvények ellen vétõkkel szemben, és a rendõrsége folyamatos ügyelet mûködik, mely 
bíróságok ne legyenek elnézõek, ha jogosult és képes megtenni a szükséges 
bebizonyosodik a bûncselekmény. A jászkiséri intézkedéseket.
rendõrök munkáját irányító jászapáti Arra a konkrét kérdésre, hogy a színesfém 
õrsparancsnok minden évben beszámol az lopások (aknafedelek, esõcsatornák, lemezbo-
önkormányzat képviselõ-testületi ülésén. Az rítások) elkövetõivel és a tõlük felvásárlókkal 
idén is szerepel a képviselõ-testület szemben lehetne-e szigorúbban fellépni 
munkatervében, mely szerint õsszel kerül sor elmondta, hogy a rendõrség jogalkalmazó, sok 
erre. Normál menetben akkor lett volna alkalom esetben a megfelelõ törvényi szabályozás 
arra, hogy teljes részletességgel a lakosság is hiánya is szerepet játszik abban, hogy bizonyos 
megismerhesse a rendõrség közbiztonsági bûncselekmények így megtörténhetnek. 
helyzetértékelését, és a képviselõk is közvetít- Tudomása szerint, mivel nem csak Jászkiséren, 
hessék az itt élõk véleményét a rendõri vezetõk hanem országosan gondot jelent ez, már 
felé. kezdeményezték a törvényi szabályozás 
A kialakult helyzetre való tekintettel Hajdú megváltoztatását. Addig is a gyûjtõtelepek, 
László polgármester úr levélben kérte a felvásárlással foglakozók rendszeres, szigorú 
Jászapáti Rendõrõrs parancsnokától, hogy a ellenõrzésével, elszámol-tatásával igyekeznek 
február 15-i képviselõ-testületi ülésen soron a lopások elkövetõinek értékesítési lehetõségeit 
kívül számoljon be Jászkisér közbiztonsági csökkenteni. 
helyzetérõl, és a szoborlopás ügyében folyó 
nyomozás állásáról. A képviselõ-testület Végül Lajmer György õrsparancsnok úr 
ülésére Lajmer György õrnagy úr, õrsparan- bejelentette, hogy megtalálta a rendõrség II. 
csnok Jónás János és Kovács Viktor helyi Rákóczi Ferenc bronz szobrát, szennyezetten, 
körzeti megbízottak társaságában érkezett. de felújítható épségben, és kifejezte azon 
A parancsnok úr elmondta, hogy tud arról, hogy reményét, hogy a vizsgálatok lezárása után, 
nagy felháborodást okozott a szoborlopás és a rövid idõn belül visszaadhatják a községnek.
vagyon elleni bûncselekmények számának A bejelentést a képviselõ-testület tagjai és a 
rövid idõn belüli növekedése, de rendõrszak- jelenlévõk örömmel fogadták. 
mai szempontból nem olyan rossz a helyzet, Hajdú László polgármester úr bejelentette, (és 
mint ahogyan azt az emberek érzik. ezzel a képviselõk mind egyetértettek), hogy a 
Álláspontját számokkal is alátámasztotta. Az polgármesteri keretbõl soron kívül 50.000 
elõzõ évhez képest 2006-ban 26%-al csökkent forint jutalmat ad a Jászapáti Rendõrõrsnek, 
az ismerté vált bûncselekmények száma amit a parancsnok úr legjobb belátása szerint 
Jászkiséren, ezen belül a vagyon elleni esetek használhat fel.
44%-al, lopások 11%-al, a betörések száma Ígéretet tett az Önkormányzat nevében arra, 
pedig 38%-al. A felderítés 51,7 %-os volt. 2006 hogy a helyi rendõrök megfelelõ munkakörül-
elején január 1. és február 12. között 12 vagyon mények közötti elhelyezését, a rendõri 
elleni bûncselekmény vált ismertté, 2007-ben vezetõkkel történõ egyeztetés után, rövid idõn 
ugyan ezen idõ alatt 18 ilyen eset volt. Az esetek belül igyekeznek megoldani.
felét ezen rövid idõ alatt már fel is derítették, az -bal-
elkövetõket megtalálták. 
Ezek a számok az országos átlaghoz képest 
jónak mondhatók, és elsõsorban a helyben A február 16-án kiadott rendõrségi 
dolgozó rendõrök munkáját dicséri. Nehezíti a tájékoztatóból már lehet tudni, hogy egy 
rendõri munkát a létszámhiány, és a más irányú Sarud és Tiszanána között végzett 
leterheltség is. Az õrsön belüli idõszakos igazoltatás során lett meg a szobor. A 
átcsoportosítással, más helyrõl járõrök ide sarudi illetõségû szállító megnevezte két 
vezénylésével is igyekeztek segíteni a 

jászkiséri bûntársát is, akik közül az bûncselekmények megelõzését.
egyik többszörösen büntetett elõéletû, Összefügg a rendõri munkával, hogy rövid idõn 
ezért a kihallgatás után õrizetbe vették belül szeretnék betölteni az üres KMB-s 
és kezdeményezték elõzetes letartózta-álláshelyet, de kellõ tapasztalattal rendelkezõ 

rendõrbõl országosan hiány van. A helyi tását.
rendõrök által használt irodát a rendõri vezetõk Hajdú László polgármester ez úton is 
munkavégzésre alkalmatlannak nyilvánították, kifejezi az Önkormányzat köszönetét a 
ezért az adminisztrációs munkát csak a szakszerû és gyors eredményt hozó 
jászapáti õrsön tudják elvégezni. A parancsnok rendõri munkáért. A lakosság részérõl is 
úr kérte az önkormányzat közremûködését a sok bejelentés, információ érkezett, 
megfelelõ munkafeltételek megteremtésében.

melyek egy része nagyban hozzájárult a A segélyhívó rendszer a parancsnok úr szerint 
felderítéshez. A nyomravezetõnek jól mûködik, biztosítja, hogy ha szükséges, 
felajánlott 200 ezer forintos jutalmat az akkor 15 percen belül intézkedésre képes erõ 
Önkormányzat már ki is fizette.jelenjen meg a helyszínen. Javasolta, hogy 

minden esetben hívják a bejelentõk a 107-es 
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Beszámoltak a civilszervezetek Bizottsági elnök bruttó 55.200 Ft/hó nyilvánossága, a hozott döntésekrõl szóló 
Az Önkormányzat képviselõ-testülete több Nem képviselõ bizottsági tag 9.568 Ft/hó széleskörû tájékoztatás érdekében az 
mint tíz évvel ezelõtt döntött elõször arról, Döntöttek az alpolgármester tiszteletdíjáról Önkormányzat külön helyi rendeletet fog e 
hogy egy elkülönített pénzalapot biztosít a is, akinek bruttó 80.000 Ft/hó lett a tárgykörben alkotni.
helyi civilszervezetek mûködésének tiszteletdíja. Pontosításra került az interpellációk és 
támogatására. Az összeg évrõl évre az anyagi A köztisztviselõk és közalkalmazottak kérdések rendje, valamint a döntéshozatal 
lehetõségek függvényében változott, de illetmény alapja nem változott (a módja és a bizottságok mûködése is.
sosem volt vita abban, hogy ez a pénz a szakszervezetek kezdeményezték ennek a Az SZMSZ a hatályba lépés után olvasható 
település fejlõdését szolgálja. A támogatás döntésnek a megváltoztatását), így az lesz a többi helyi rendelet között a 
sokszor csak jelképes, de mégis nagyon önkormányzat által foglalkoztatottak www.jaszkiser.hu internetes oldalon.
fontos, mert az üzeni a civilszervezetekben fizetése nem emelkedett januártól.
dolgozó több száz aktív közremûködõ A polgármester fizetése a köztisztviselõi Módosították a szociális helyi rendeletet
számára, hogy az Önkormányzat becsüli, illetményalaphoz van kötve, ezért a Törvényi változásokkal összhangban 
szükségesnek és fontosnak tartja a polgármester is a múlt évben megállapított módosította a képviselõ-testület a szociális 
munkájukat. fizetését kapja ebben az évben is. igazgatásról és szociális ellátások helyi 
Minden év januárjában az elõzõ évi szabályairól szóló 8/2006.(VI.30) rendeletét. 
támogatás felhasználásáról beszámolót kér Készül a költségvetés Az egyik leglényegesebb törvényi változás, 
az Önkormányzat, amibõl nem csak a Folyik az Önkormányzat és intézményei ami ezt szükségessé tette az, hogy 2007. 
pénzfelhasználás, hanem az elvégzett munka 2007. évi költségvetésének elõkészítése. A január 1-tõl a jegyzõ jár el a következõ 
is nyomon követhetõ. pénzügyi és településfejlesztési bizottság, az ügyekben:
A képviselõ-testület januári ülése elé önkormányzat és az intézmények vezetõi, a a) idõskorúak járadéka,
terjesztett beszámolókból az önkormányzat Kisebbségi  Önkormányzat  és  az  b) a rendszeres szociális segély,
megállapította, hogy minden civil szervezet érdekvédelmi szervezetek képviselõi több c) az Sztv. 41.§ (1) bekezdésében és 
a támogatni kívánt célra használta fel a fordulóban egyeztettek már errõl. A 43/A§ (1) bekezdésében foglalt 
kapott pénzt, a támogatásról kellõ idõben és képviselõ-testület a törvényben rögzített ápolási díj 
a kért bizonylatok bemutatásával minden határidõnek megfelelõen február 15-i ülésén megállapítása tekintetében, ezért ezek a 
szervezet elszámolt. Az is kiderült, hogy az tárgyalja és fogadja el az idei bevételeket és területek kikerültek a helyi rendeletbõl.
önkormányzati támogatáson túl tagdíjakból, kiadásokat tartalmazó költségvetést. Korábban kötelezõ alapszolgáltatás volt a 
egyéb támogatóktól, pályázatokból további szociális információs szolgáltatás, a jövõben 
forrást, több szervezetnél az önkormányzati Cél a várossá válás a tájékoztatás a szociális hatáskört gyakorló 
támogatás többszörösét biztosították az A szennyvízberuházás befejezésével teljessé kötelezettsége.
eredményes munkához. Pénzben nem vált nagyközségünk közmû hálózata. Ez is A jövõben lehetõség lesz a rendszeres 
kifejezhetõ az értéke az önként végzett egyik fontos szempont lehet a várossá szociális segélyezettek önkormányzat általi 
közösségi munkának, ami nélkül a sok szép nyilvánításkor. Tanulmányozva az 1990. évi foglalkoztatására, és csökken a rendszeres 
eredményt nem lehetett volna elérni. LXV. törvény 59 §-át, ami a várossá segély maximális összege. A törvényhozók 
Az Önkormányzat képviselõ-testülete nyilvánítás feltételeit tartalmazza, kiderült, szándéka az, hogy ne legyen vonzóbb a 
határozatban fogadta el a civilszervezetek hogy Jászkisér nagy mértékben megfelel a segély, mint a munkával megszerezhetõ 
beszámolóit. Köszönetét fejezte ki követelményeknek. A képviselõ-testület jövedelem, mert az a munkába állás ellen 
mindazoknak, akik a szervezetekben arról döntött, hogy 2008 elején be kívánják hat.
aktív szerepet vállaltak, és kérte a adni a várossá nyilvánítási kérelmet. Ennek Késõbb kerül bevezetésre az, hogy a 
civilszervezetek vezetõit és tagjait, hogy a érdekében hamarosan elindul az a munka, rendszeres segély 50%-ig bizonyos 
j ö v õ b e n  i s  e g y ü t t m û k ö d v e  a z  mely a kérelem mellé csatolandó feltételek megléte esetén a segély helyett 
önkormányzattal és a többi szervezettel dokumentáció összeállítását célozza, természetbeni juttatás is adható.
Jászkisér javára tevékenykedjenek. szükség szerint külsõ szakértõk bevonására Kisebb változások történtek a közgyógy-

is lehetõséget teremtve. ellátás igénybevétele tekintetében is. A helyi 
Döntés a tiszteletdíjakról rendeletet ez nem érinti, de az érintett 
A januári képviselõ-testületi ülésen Új Szervezeti és mûködési szabályzat személyeknek érdemes érdeklõdni az 
módosították a helyi rendeletet, mely a márciustól Önkormányzatnál.
képviselõ-testület tagjai és nem képviselõ Az önkormányzatokról 1990-ben alkotott 
bizottsági tagok tiszteletdíjáról szól. A törvényt az Országgyûlés. A helyi képviselõ- Beszámoló a múlt évi határozatok 
mostani döntésnél figyelembe vették, hogy testületek, így a jászkiséri is szervezeti és végrehajtásáról
legutóbb 2005. januárban volt megállapítva mûködési szabályzatban (SZMSZ) rögzíti a Dr. Szûcs Attila jegyzõ által elõterjesztett 
a juttatás mértéke, és 2006. októberétõl folyamatos mûködés szabályait.  A beszámolóból kiderült, hogy 162 határozatot 
változott az erre vonatkozó törvényi folyamatosan változó törvények, rendeletek fogadott el a képviselõtestület 2006-ban. A 
szabályozás is. A törvényhozók maximálták és körülmények miatt most több ponton is hozott határozatok végrehajtásra kerültek, 
a tiszteletdíj mértékét, ami függ a település módosult a helyi SZMSZ. ezért a képviselõtestület a beszámolót 
nagyságától, a bizottsági tisztségtõl. A Az önként vállalt feladatok és az átruházott elfogadta.
törvényi maximumhoz viszonyítva kb. 40 % hatáskörök között új elemként jelenik meg a 
a megállapított tiszteletdíj, ami 2007 január kistérségi társuláson belüli együttmûködés. -bal-
1-tõl a következõképpen alakul: Másik fontos döntés az SZMSZ-el 
Bizottsági tag képviselõ bruttó 46.368 Ft/hó k a p c s o l a t b a n ,  h o g y  a  m û k ö d é s  

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK
                                        az                  támogatásával

Nemzeti Civil Alapprogram

mindazokat a véradásra, akik egészségesek, akik talán csak a 
megszólításra várnak, hogy elõször odatartsák karjukat a 
vérvételhez. 
Bízunk benne, hogy ebben az évben sok olyan elsõ véradónk Magyar Vöröskereszt helyi szervezet e beszámolója
lesz, akiket a késõbbiekben több tíz véradás után büszkén és a 2006. évi önkormányzati támogatás felhasználásáról, a végzett 
hálával köszönthetünk.munkáról
November 24-én részt vettünk az óvodások egészségügyi 
vetélkedõjén, ahol az egészséges életmódra nevelés segítésére A múlt évben négy alkalommal szerveztünk véradást Jászkiséren 
tisztálkodó szereket és gyümölcsöt ajándékoztunk a vetélkedõn a Megyei Vérellátó Központtal szorosan együttmûködve. A 
legügyesebb gyerekeknek.véradásokon 128 személy összesen 52 liter vért adott rászoruló 
Továbbra is lehetõséget biztosítunk a baleseti sérültek, embertársaink megsegítésére. Önzetlen áldozatvállalásukkal 
mozgássérültek részére a mozgást segítõ eszközök emberi életek megmentéséhez járultak hozzá. 
kölcsönzésére, segítjük a ruhagyûjtést és a rászorulók közötti Az õszi VÉRADÓNAP alkalmából szerény ünnepség keretében 
szétosztását.köszöntöttük a többszörös véradókat és a legaktívabb segítõinket. 
Ebben az évben új szolgáltatásként több alkalommal szeretnénk a Ezúton is köszönjük Stoszekné Erzsike és a Napközi Konyha 
betegségek megelõzését szolgáló szûrés végezni, egy-egy dolgozói segítségét, Kanyóné Erzsike és az ABC támogatását és 
akciónap keretében vérnyomás és vércukor szint mérést szervezni Tóthné Magdika által felajánlott virágokat. 

Szeretnénk a jövõben még jobban segíteni a véradások 
Az Önkormányzattól kapott 50.000 forint támogatást ezen szervezését, mert a vér mással nem pótolható, a gyógyító 
tevékenységünk során használtuk fel. munkához szükség van rá. Szeretnénk elérni, hogy több fiatal 

vállalja a véradással járó kis kellemetlenséget. Ezért kérjük a 
Szepcsik Józsefnémunkahelyi és civil közösségeket, családokat, hogy beszéljék rá 

titkár

Több véradó kellene

Tisztelt Jászkisériek!
A Jászok Egyesülete kéri az Önök támogatását értékmegõrzõ, 

emberi kapcsolatokat ápoló tevékenységéhez. Személyi 
jövedelemadójuk 

1%-át felajánlhatják az egyesületnek.
Adószámunk: 19666024-1-41

A múlt évben 28.041.481 forintot kaptunk támogatóinktól, amit ezúton 
is köszönünk.

Dr. Dobos László
ügyvivõ

 

együttmûködését és a szûkös anyagi helyzetükhöz Tisztelt Jászkiséri lakosok !!! 
mérten az anyagi támogatásukat ahhoz, hogy ezen 
feladatainkat zökkenõ mentesen el tudjuk látni. Az 2006. szeptember 20-án a községben újra megalakult a 
Egyesület rendelkezik a Jászárokszállás és Vidéke Polgárõr Egyesület 17 fõ alapító taggal. Az Egyesület 

bejegyzése a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Bíróságon Körzeti Takarékszövetkezet Jászkiséri kirendeltségénél 
2007. január 25-én megtörtént és jogerõre emelkedett. egy 69400434 -10003310 számú számla számmal melyre 

bárki bár mikor a fentiek alapján anyagi segítséget Az Egyesület céljául tûzte ki a község közrend -
nyújthat az Egyesületnek. közbiztonságának a javítását a Rendõrséggel és a helyi 
Az Egyesülettel kapcsolatos kérdésekben Fehér Lajos az Tûzoltósággal karöltve, valamint a községi 
egyesület elnöke tud érdemben felvilágosítást adni. rendezvények biztosítási feladatait. Az Egyesület tagjai 

Fehér Lajos kérik a lakosság, Vállalkozások, Szövetkezetek 

JÁSZKISÉRI POLGÁRÕR EGYESÜLET 
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK
                                        az                  támogatásával

Nemzeti Civil Alapprogram

Kérjük, rendelkezzen személyi jövedelemadója 1%-ról. Az SZJA 1%-át a következõ szervezetek részére ajánlhatja fel:
Adóbevallása készítésekor ne feledkezzen meg arról, hogy az 
adó 1%-át civil szervezetnek adhatja, egy másik 1%-ot pedig Jászkisér Gyermekeiért Alapítvány
vagy egyházaknak vagy valamilyen társadalmilag hasznos, Adószám: 18822843-2-16
meghatározott célra ajánlhatja fel. Nem kell mást tennie, mint a 

Önkéntes Tûzoltó Egyesület Jászkisérrendelkezõ nyilatkozatra ráírni a támogatni kívánt civil 
Adószám: 18831494-1-16szervezet adószámát és nevét, és egy lezárt borítékban, melyre 
Külkapcsolatok Baráti Egyesületeszemélyes adatait ráírja, az adóbevallással együtt postázni az 

APEH felé. Adószám: 18828454-1-16
A múlt évben a jászkiséri civil szervezetek összességében több „KISÉR” Sporthorgász Egyesület
mint fél millió forintot kaptak az 1%-os felajánlásokból, de ez 

Adószám: 19216179-1-16az összeg a többszöröse is lehet, ha mindenki él a lehetõséggel. 
Pendzsom Néptánc EgyesületNe feledje, Önnek egy kis fáradtság, a civileknek jelentõs 
Adószám: 18827903-1-16segítség!

Rendelkezzen ADÓJA 1%-áról!

2007. évi forrás 6 887 800 000 

testület 
Keretösszeg Ft-ban 

(kerekítve) 

Országos szervezetek és regionális kollégiumok 
mûködési pályázatok 

  

Országos szervezetek 1 327 522 000 

Közép-Magyarország 903 480 000 

Közép-Dunántúl 344 134 000 

Nyugat-Dunántúl 342 439 000 

Dél-Dunántúl 407 312 000 

Észak-Magyarország 401 123 000 

Észak-Alföld 429 894 000 

Dél-Alföld 501 626 000 

Összesen 4 657 530 000 

Szakmai kollégiumok program pályázatok és max. 
20% erejéig egységes támogatási elvek szerinti 
támogatás 

  

Civil szolgáltató, fejlesztõ 651 600 000 

Önszervezõdés, együttmûködés 402 919 000 

Nemzetközi kapcsolatok, EU 624 727 000 

Összesen 1 679 246 000 

    

Mindösszesen 6 336 776 000 

 

Az NCA Tanácsa 2007. január 16-17-én 
kihelyezett ülést tartott Nyíregyházán, 
ahol döntés született a 2007. évi forrás-
megosztásról.
Személyügyi kérdésben is szavazott a 
Tanács: leköszönõ titkára, Ferencz 
Klaudia helyett február elsejétõl dr. Fülöp 
Tünde látja el a Tanács titkári feladatait.
A kihelyezett ülés másnapján – január 17-
én - a Tanács tagjai civil fórum keretében 
biztosítottak lehetõséget egy személyes 
találkozóra is az észak-alföldi és az észak-
magyarországi régió civil szervezeteivel.

Forrás:  nonprofit.hu

Hat és fél milliárd forint a civileknek
Az NCA Tanács döntése a 2007. évi forrásmegosztásról

A 2007. évi kollégiumi keretösszegek a következõképpen alakultak

Hasznos internetes linkek 
civileknek

 

 

 
 

l

www.jaszkisér.hu
www.nca.hu
www.nonprofit.hu
www.civilmagyarorszag.hu

www.civi .info.hu
www.onkentes.hu
www.pafi.hu
www.magyarorszag.hu
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A Magyar Speciális Olimpiai Szövetség 2006. tavaszán Egerben -területi 
1989. óta szervezi és bonyolítja több versenyen mellúszásban, júliusban 
sportág rendszeres edzés és verseny- Kecskeméten a VI. Nemzeti Játékok 
programját, hogy ezzel is csökkentse a versenyén a hát- és mellúszás 
versenyen induló résztvevõk társadalmi versenyszámokban, decemberben pedig 
kirekesztettség okozta hátrányát. Debrecenbõl hozott el 3 elsõ helyezést. 

/mell- hát és váltóúszásban jeleskedett/. Jászkisérrõl, Bajzáth Lilla már 3 éve vesz 
részt ezeken a versenyeken az úszószá- Lilla a 2006-os eredményes szereplé-
mokban. sévei jogot szerzett a Sanghaiban 

megrendezésre kerülõ Világjátékon A Szolnoki Liget Otthon Sportegyesület 
való részvételre.tagjaként a Damjanich Uszodában készül 

a versenyekre.  

Szavaló verseny 
a Csete Balázs Általános Iskola 

alsó tagozatában
A Magyar Kultúra Napja alkalmából rendeztük iskolánkban 
2007. január 15-én délután az alsó tagozatos szavalóversenyt.
Minden évfolyamból osztályonként 3 versenyzõ nevezett a 
megmérettetésre.
A színvonalas szavalatok közül nehéz volt a zsûrinek eldöntenie a 
helyezéseket. A zsûri tagjai voltak: Szakálné Torma Eszter 
könyvtárvezetõ, Németh Gerzsonné és Iván Viktória tanítónõk.

A helyezettek évfolyamonként a következõk lettek:

1. évfolyam: 1. Ferschl Gergõ 1/a
2. Fekete Máté 1/c
3. Kiss Viktória /a

Különdíj: Barna Zsófia /c
Felkészítõ nevelõk: Hajnal Csabáné, 

Nagyné Földvári Ildikó

2. évfolyam: 1. Helle Stefánia 2/a
2. Inges Ferenc 2/a
3. Csillik Laura 2/c

Különdíj: Sebõk Bence 2/a
Felkészítõ nevelõk: Szórádné Bozorádi Erzsébet, 

Hajdú Lászlóné

3. évfolyam: 1. Papp Viktor 3/b
2. Kiss Bianka 3/a
3. Fekete Dominik 3/a

Különdíj: Turó Erzsébet 3/c
Felkészítõ nevelõk: Berenténé Fazekas Angéla, 

Cseh Gáborné, Utasi László

4. évfolyam: 1. Bolyós Nikolett 4/b
2. Nagy Dávid 4/c
3. Túri Alexandra 4/b

Különdíj: Duka János 4/a
Felkészítõ nevelõk: Tóth Ferencné, 

Tajtiné Selmeczi Éva,
 Göröcsné Simonyi Edit

Köszönet a zsûri tagjainak a munkájukért, a nevelõknek a 
gyerekek felkészítéséért, a 4/b osztálynak a helyszín 
berendezéséért, Tóth Zsigmondnénak a szép virágokért és a 
Természetjárók Gyermek Egyesületének a díjakra biztosított 
pénzért.

Jászkisér, 2007. január 26.
Hajnal Csab ná é

Gyógyuljunk az Esszénusokkal! 
1. rész
„Bizony mondom néktek, ti egyek vagytok a Föld Anyával. 
Õ van bennetek és ti Õbenne.
Tartsátok meg ezért törvényeit, mert senki nem élhet soká, 
és nem lehet boldog, csak az aki tiszteli az Õ Föld Anyját  és 
megtartja törvényeit. Mivel a ti Atyátok teremtett titeket, 
megtartja az életet bennetek. Nektek adta a testét, és senki 
más, csak a Föld Anya gyógyít titeket.”
Fenti sorok Jézustól valók, aki maga is tagja volt a Holt-
Tenger térségben mûködõ esszénus közösségnek. A vallási 
közösség a spirituális gondolatokon túl, nagy hangsúlyt 
fektetett az egészséges életmódra is. Maguk is úgy éltek és 
tanítottak, harmóniában a Teremtõ Atyával, a Föld Anyával, 
a mindenek angyalaival. Az egészség megõrzésének illetve 
annak visszaszerzésére irányuló erõfeszítésünk legfõbb 
módjának a böjtöt tartották.
Hosszabb idejû böjtöket tartottak, pl. egy heteseket, ahol 
Jézus tanította a közösség tagjait. Kevés gyümölcsöt, 
zöldségfélét fogyasztottak úgy, ahogy a Teremtõ Atya adta, 
sütés ill. fõzés nélkül, tehát nyersen. Forrásvizet 
fogyasztottak, jó levegõn, folyóvíz mellett tartózkodtak, 
napkúrát is vettek.
Mai zaklatott világunkban nem javasolt elsõre egy hetes 
böjtöt tartani. Célszerûbb hetente egy gyümölcs vagy 
zöldségnapot beiktatni, amikor is az évszaknak megfelelõ 
gyümölcsöt vagy zöldséget fogyasztunk öt egyenlõ részre 
elosztva s emellett 2,5-3 liter forrásvizet és/vagy 
ásványvizet fogyasztunk. Negyedévente tarthatunk 3 napos 
böjtöt, s ha ezek jótékony hatását megtapasztaljuk, és nem 
jelentkeznek egészségügyi problémák, akkor – de csakis 
akkor – próbálkozhatunk meg egy hosszabb böjttel. 
Természetesen errõl kérjük ki háziorvosunk tanácsát!
A böjt mellett egy másik szempont a mértékletesség.
A Teremtõ Atya adta gyümölcsök, zöldségfélék, 
gabonafélék, olajos magvak, állatok teje és méhek mézébõl 
nem torkoskodtak, mint manapság, mértéket nem ismerõ 
fogyasztói társadalmunkban, hanem azt az elvet követték, 
hogy az egy napi élelem nem érte el az 1 kg-ot.

Fazekas Lajos
(folytatjuk)

Gratulálunk Lilla, további sikeres versenyzést! 

Gratulálunk!
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A Regio Kom Térségi Kommunális Különös jelentõségû, hogy a programban Januárban az elméleti képzés elõkészíté-

Szolgáltató Társulás -melynek tagja résztvevõk parkgondozói és hulladék- seként különbõzõ tréningeken vettek részt a 

településünk is - megbízásából Jászapáti kezelõi OKJ-s képzésben részesülnek, így tanulók, valmint elkezdõdött szakmai 

Város Önkormányzata sikeresen pályázott annak lejárta után a továbbfoglalkoztatásuk elméleti képzésük, melyet a jászberényi 

a Regionális Operativ Program fenti címen is könyebben lehetséges. Kella Oktatás Szervezõ Kft. végez. 

meghirdetett pályázatára a Jászság 17 Mit kap a településünk a program keretén Ezen idõszakban már  gyakorlati  
településének megbízásából. A programban belül? foglalkozások is vannak, melynek keretén 
településünkrõl 3 fõ vehet részt 2007 január belül településünkön is van munkavégzés. Egy darab négyfrakciós szelektív hulladék-
1.-tõl 2008 július 31.-ig. gyûjtõt, négy darab köztéri hulladékgyûjtõt Az egész projekten belül jelenleg zajlik egy 
Mi is a program célja? illeteve fûnyírót, bozótvágót és parkgondo- közbeszerzési eljárás is, amely hivatott a 

A Környezetvédelmi és Hulladékkezelési zói kéziszerszámokat. fent felsorolt eszközök beszerzésére, és 

Non-profit Foglalkoztatási Program, célja településünkre történõ kijuttatásra is. Hol tart a program jelenleg? 
hogy a hulladékkezelési közszolgáltatások Amennyiben az idõjárás engedi hamarosan A szerzõdés megkötése után -2006. 
körébe tartozó szelektív hulladékgyûjtést és a közterületen láthatják az új szelektív októberében -megalakult a Projekt-
az illegális hulladéklerakók felszámolását hulladékgyûjtõt és a köztéri hulladék-menedzsment és elkezdõdött a több 
megvalósítása. gyûjtõket. települést érintõ személyi kiválasztás. 

Jászkisér is részese a Környezetvédelmi és 
Hulladékkezelési Non-profit Foglalkoztatási 

Programnak a Jászságban 

A Projektiroda Jászapátin mûködik, és a munkatársak a következõk: 
Projektmenedzser : Illés Péter Adminisztrátor : Tompa Katalin Pénzügyi munkatárs: Csõke Katalin 

Elérhetõségük : 5130 Jászapáti Velemi Endre U.4 -6. Tel.: 57/440-516 Fax: 57/540-620 

e-mail: iaszapatil@vnet.hu vagy  

A sajtóanyagot készítette: Jász Újság Jászapáti 

roR322jasz@freemail.hu

Pályázati felhívás a 2007. évi 
Jászságért Díjra

A Jászságért" Alapítvány kuratóriuma ezúton közzéteszi az általa alapított
Jászságért Díj

tizenhatodik alkalommal történõ kiírását. E díjat az a személy nyerheti el életmûve elismeréseként, aki a 
Jászság kulturális és oktatási életében kiemelkedõ alkotómunkát végzett. 

A díj adómentes összege: 500.000 forint. 
A díjazandó személyére részletes indoklással javaslatot kér és vár a kuratórium magánszemélyektõl és 

jogi személyektõl egyaránt. 

A javaslatok benyújtásának határideje: 2007. február 28. 

A javaslatokat az alábbi címre kérjük eljuttatni:
A "Jászságért" Alapítvány kuratóriuma 1537 Budapest 114 Rb. 367. 

alapitvany@jaszokegyesulete.hu
Budapest, 2006. július

"A Jászságért" Alapítvány kuratóriuma 1/1992. sz. határozatával megalapította a Jászságért Díjat. 
Ezt a díjat az a személy nyerheti el életmûve elismeréseként, aki a Jászság mûvelõdési és oktatási életében kiemelkedõ 
alkotómunkát végzett. A Jászságért Díj adómentes összege alapítása óta folyamatosan növekedett, 2005-tõl 500.000 
forint. A díjjal együtt adományozott plakett Ördög Margit tûzzománc-mûvész (Jászberény) alkotása. 
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A keresztelõmedence az 
úrasztala márványkerítésébe épült be. 

Az elszármazott jászokat tömörítõ Jászok Egyesülete részérõl adomázást, katonaélményeket szájtátva hallgatták a gyerekek, 
búcsúzom szeretett és kedves tagtársunktól, szegedi csoportunk köztük a kis Szabó Magdi. Itt szívta magába azt a szellemet, 
vezetõjétõl. amelyre tanulmányait és életpályáját alapozta.
Dr Szabó Magdolna Mária Jászkiséren született 1946.augusztus Ezért maradhatott meg élete végéig olyan embernek, aki még 
10-én, és Szegeden hunyt el 2006. október 24-én. Általános fürkészte az égen a csillagokat. Õ, aki megteremtette magában a 
iskolai tanulmányait szülõfalujában végezte, érettségi cselekvõ és szemlélõdõ élet egységét. Sikeres és boldog ember 
bizonyítványt pedig Jászapáti gimnáziumban szerzett 1964-ben. volt. Egész életében felemelt fejjel élhetett. Áldozatkész, 
A szegedi egyetem hallgatója lett, és magyar-történelem szakon önzetlen, ezért állt a Magyar Máltai Szeretetszolgálat szegedi 
diplomázott 1969-ben. Elvégezte az újságíró iskolát, és õ az elsõ csoportjának élére.
nõ hazánkban, aki sportújságírói képesítést szerzett az ELTE Dr. Szabó Magdolna újságíróként is maradandót alkotott. 
szociológia szakán. 1973-ban egyetemi doktori címet nyert el. Tömör, tényszerû, de egyúttal érzelemgazdag írásai bizonyítják, 
Tíz éven át szerkesztõje volt a Szegedi Egyetem címû lapnak. hogy kiforrott alkotóként megkerülhetetlen tényezõjévé vált a 
Majd a Dél-Magyarország olvasó szerkesztõjeként mûködött. szegedi és a  Csongrád megyei újságírásnak. A legmúlékonyabb 
Három évtizeden át számos funkciót töltött be a lapnál. Bálint területen alkotott: napilapnál.  Ezek az írások a Somogyi 
Sándor indította el a népkutatás útján. Visszatért a gyökerekhez, Könyvtár polcain várják a feltámadást. Szakmai tanulmányai a 
a szülõföldhöz és a népi táplálkozással, szokásokkal, Szeged címû folyóiratban, tudományos fórumokon láttak 
hiedelemvilággal foglalkozott, és e tárgykörben számos jelentõs napvilágot. Legutóbb a köztünk lévõ dr Barna Gábor professzor- 
mûvet publikált. Ugyanakkor rendszeresen sportolt: megyei a jászsági vallási kutatások vezér alakja- kezdeményezésére a 
sakk- és asztali tenisz bajnok volt. Törékeny alkatát megcáfoló Bálint Sándor emlékkönyvben írt a jász karakter vonásairól.
akaraterõvel és szívósággal bírt. Amit eltökélt, meg is Múlhatatlan érdemeket szerzett Szeged és vidéke jászainak 
valósította. összefogásában. A szintén köztünk lévõ dr J. Nagy László 
1994-ben nyugdíjba vonult kedves lapjától. Ebben az évben professzor támogatásával létrehozta a Jászok Egyesületének 
kapta azt a kitüntetést, melyet a legnagyobbra tartott, a Dél- szegedi tagozatát. Áldja meg érte az Isten!
Magyarország aranygyûrûjét. Miért is? Azért, mert a kollégák Legyen utolsó szavam a köszöneté. A Jászságnak, Jászkisérnek, 
titkos szavazásának eredményeként vehette át. Megkapta amely olyan ember nevelt, akiben messze földön is 
Szeged város Pro Urbe díját is 2000-ben, életmûvének megbecsülték jász mivoltát. Köszönet egyetlen testvérének, 
elismeréseként. családjának, hogy erejük szerint mellette állottak élete 
Magdolna egyedül élt, de nem társtalanul, hiszen körülvették a sorsfordulóin, nehéz óráiban. Köszönet a gondviselésnek, hogy 
sporttársak és a sportszeretõ közönség, a szerkesztõség vibráló, súlyos betegsége ellenére meg két alkotó évtizedet adott 
teljesítményhajszoló közege, az olvasók szeretete. Ahogyan számára. Köszönet a szegedi jászoknak, elsõsorban J. Nagy 
haladt a szerkesztõségi ranglétrán, úgy lett egyre „szögedibbé”. László professzor úrnak és feleségének, akik mellette voltak és 
Vallomásában ezt mondja: „ A város varázsa és szellemi közege az utolsó stáció terheit közösen hordozták. Köszönet az édes jó 
köt Szegedhez.” S minél „ szögedibb” lett, annál jobban szülõföldnek, hogy egy eltávozott jász hazatérõ hamvait 
meghallotta felnevelõ szülõföld hazahívó szavát. Gyakori befogadja és  megõrzi az utolsó ítéletig.
vendég volt itthon. Addig különösen, míg volt kihez  hazajönni. Legyen neki könnyû a föld pora!
De a gyökerek késõbb is idekapcsolták. Gyermek-és ifjúkorából Dr. Dobos László
merített, abból a korszakból, amikor még összejártak az emberek Jászok Egyesülete ügyvivõje
( csigacsinálás, kukoricafosztás stb.). Amikor még meghallották ( Elhangzott a jászkiséri temetõben 2006. november 18-án)
az emberek egymás szavát. A szomszédok összejöttek, s az 

Búcsú dr. Szabó Magdolnától

A kötelezõ egészségbiztosítás ellátásairól - Háziorvosi ellátás igénybe és azt nem indokolja sürgõs 
szóló 1997. évi LXXXIII. törvény - Fogászati ellátás szükség a vizitdíj összege 1000 Ft 
(továbbiakban: Ebtv.) 2007. február l5. - Járóbeteg-szakellátás alkalmanként.
napjától hatályos 18/A § alapján, a - Járóbeteg-szakellátás keretében nyújtott 
biztosított egészségügyi ellátást, az orvosi rehabilitációs ellátás Naponként 300 forintos kórházi napidíj 
egészségbiztosítás terhére vizitdíj, illetve Emelt összegû 600 forintos vizitdíjat kell mellett igénybe vehetõ szolgáltatások: 
kórházi napidíj fizetése mellett vehet alkalmanként fizetni: - Orvosi beutalás alapján az aktív és 
igénybe. Amennyiben az ellátást a biztosított: krónikus fekvõbeteg szakellátások ide értve 
Az egészségügyi szolgáltató az Ebtv. 18/A - saját kezdeményezésére a háziorvosi a rehabilitációs fekvõbeteg szakellátást is. 
§(15) bekezdése értelmében köteles a rendelõn kívül veszi igénybe Nem kell tovább fizetni, ha a biztosított 
biztosítottak táiékoztatásáról, illetve a - saját kezdeményezésére nem annál a adott naptári évben már 20 napi kórházi 
vizitdíj és napidíj beszedésérõl gondos- háziorvosnál veszi igénybe, aki területi napidíjat megfizetett. 
kodni. ellátásra kötelezett, illetve akihez bejelent- Amennyiben a biztosított igazolja, hogy 

kezett adott évben 20 napi napidíjat megfizetett, az 
Egészségügyi Szolgáltatói Tájékoztató - nem annál a járóbeteg-szakellátónál azon felül befizetett napidíj értékét a 
A 2007. február 15-tõl bevezetésre kerülõ veszi igénybe, mint ahová a beutalója szól szolgáltató visszafizeti a biztosított részére. 
vizitdíj és kórházi napidíjjal kapcsolatos - a csak beutalóval igénybevehetõ Vizitdíj illetve napidíj megfizetése nélkül 
tudnivalókról járóbeteg-szakellátást beutaló nélkül veszi igénybevehetõ ellátások: 
Alkalmanként 300 forintos vizitdíj fizetése igénybe Alanyi jogon mentesülnek a 18 év 
mellett igénybe vehetõ szolgáltatások: Ha a biztosított ügyeleti ellátást vesz alattiak. 

A vizitdíjjal és a kórházi napidíjjal kapcsolatos tudnivalók

(folytatás a 11. oldalon)
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ÉletjelÉlet

 

Fergencs Imre  
85 éves korában január 4-én

Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet
Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421
Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 
Jászszentandrás, Jászdózsa, 

Jászjákóhalma, Jásztelek

Délután 16 órától 

másnap reggel 8 óráig

Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

Ba l l á n é E r z s i ke 

V i r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Házasság kötés 
nem történt

december hónapban

VIRÁGÜZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20-5431-606

Nyakó Márk 
Január 3-án

Nyakó Panna 
Január 3-án

Oláh Emese 
Január 18-án

Szecskó Gabriella Helga 
Január 28-án

Dudás Bianka 
Január 29-én

Burai Alex 
Január 31-én

Fény volt Õ, pusztába kiáltó szó, 
Vagy mint ételben a jó só.
Nevelt, tanított, segített ahol tudott,
Ha jókedve volt dalolt, kacagott. 
Egyéni látásmódja volt Istenrõl, világról,
Nem mindenki értette, hogy meséje mirõl szól.
Magyarok õsi Istene, magyarság volt egyik kedves témája,
Szeme is csillogott, ha errõl szólt nótája.
De minden dolognak vége szakad egyszer,
Üzent a Teremtõ: gyere haza EMBER!
S ment Õ a hívásra, nem habozott, reggel,
Fénnyé vált a NAP-ban egyesülve az Isteni sereggel.
Ott van hát immár Õ, ahol a Napisten,
Minden nap láthatjuk ezredíziglen.
Ragyogj hát Sándor,s küldj a magyaroknak Isteni fényt, 
reményt,
Biztass bennünket: Lesz magyar újjászületés!
Utolsó szó jogán mi mást is tehettem,
Szalagodra írattam: „Menj Istened elé békében!”

Baráti szeretettel, kiváló tisztelettel:
Fazekas Lajos

Kusztor Sándor emlékére
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TÛZOLTÓSÁG TÁJÉKOZTATÓJA
Mit tegyünk belvíz idején…

Ha a hatóság a lakóhely elhagyására 
szólít fel, kövesse az utasításokat. 

Kitelepítés során érvényesül a család 
együtt tartásának elve. 

Mielõbb térjen a lakásába, hogy a 
kitelepítésre, kimenekítésre a család együtt Bár a tél idáig nem köszöntött be hozzánk mûvelési ágak elrendezése, erdõsítés, 
tudjon felkészülni. nagy mennyiségû csapadékkal, az talajvédõ gyepesítés, szintvonalas talaj-

Ha a veszélyhelyzet bekövetkeztekor a idõjárás szeszélyességét figyelembe véve, mûvelés, talajvédõ agrotechnika, megfe-
tanulók az iskolában tartózkodnak az nem árt gondolnunk és felkészülnünk a lelõ növényi borítottság.
osztályok tanulóiért a nevelõ felel, õ viszi tavaszi belvízveszélyre… A víz rendezett elvezetését és a 
õket a kitelepítési gyülekezõ helyre, a Országosan a települések 40 %-a erõsen, hordalék megfogását biztosító fõbb 
befogadási helyen leadja a névsorukat. mintegy 80 %-a valamilyen mértékben létesítmények: vízelvezetõ árkok, övár-

Készítse össze családja számára veszélyeztetett a vizek kártételeitõl. kok, vízmosáskötõ-gátak, hordalékfogók, 
hátizsákban vagy válltáskában -hogy a tározók.  A települések alig 20 %-áról mondhatjuk el, 
keze szabadon maradjon - a Belvízrendezéshogy területén vízkárral nagy valószínûség 
legszükségesebb személyes felszereléseket szerint nem kell számolni. Magyarország körülbelül egynegyede olyan 
(veszélyhelyzeti csomag). 

mély fekvésû sík terület, amelyrõl A belvíz az ország 45 %-át, fõként az A lakásból való távozáskor zárja el víz- 
természetes úton nem folyik le a víz. Ezeket Alföldet érinti. Meghatározói egyrészt a gáz-, elektromos vezetéket. 
a területeket a belvízvédelmi mûvek nélkül természeti  adottságok (domborzati  Csukja be az ablakokat, az ajtókat 
állandóan vagy idõszakosan hosszú idõre viszonyok, talajtani adottságok, csapadék), kulccsal zárja be. 
elborítaná az összegyülekezõ hólé és másrészt az emberi tevékenységek. A kályhákban, tûzhelyekben égõ 
csapadékvíz. A belvízzel veszélyeztetett Külterületeken a helytelen mezõ- és tüzeket oltsa el. 
terület nagysága eléri a 4,4 millió ha-t, erdõgazdasági mûvelés, belterületeken a A megadott gyülekezõhelyet lehetõleg 
melynek 41%-a intenzíven mûvelt mezõ-mély fekvésû területek beépítése okozhat gyalog közelítse meg, a kijelölt útvonalon. 
gazdasági terület. A síkvidéki vízrendezés belvízkárokat. A szennyvízcsatornázás Csoportosan közlekedjen, hogy 
célja a mély fekvésû területeken összegyü-elmaradása un. "talajvízdombok" segíthessenek egymáson. 
lekezõ, hóolvadásból és esõkbõl, valamint kialakulásához vezethet, ami szintén Ne hallgasson rémhírekre, ne terjessze 
feltörõ talajvízbõl keletkezõ elöntésektõl, az növeli a belvízveszélyt. azokat. 
ún. "belvizektõl" való mentesítés. A Kialakulhatnak vízzel elöntött területek a Mindenki eldöntheti, hogy a kijelölt 
belvizeket Magyarországon 42400 km lakott övezetekben is, fõként, ha nincsenek befogadásra helyre vagy rokonokhoz, 
hosszúságú belvízcsatorna vezeti el. belvízelvezetõ árkok. Ha vannak de nem ismerõsökhöz megy. 
Mi a teendõ árvíz idején…megfelelõ a karbantartottságuk, szintén A gyermekekre, idõsekre és betegekre 

elönthet minket a víz! Árvíz van!... a szó hallatán elretten különösen oda kell figyelni. A 
mindenki! Véletlenül sincs szándé-Tehát a lakosság is felelõsséggel tartozik a gyülekezõhelyen be kell jelenteni a 
komban „az ördögöt a falra festeni”, de lakótelke, ingatlana elõtti árok és áteresz mozgásképtelen betegeket, akiket a mentõ 
jó, ha a következõ alapvetõ teendõkkel tisztaságáért. Az esetleges tavaszi esõzé- egységek szállítanak el, de magukra hagyni 
tisztában vagyunk:sek és hóolvadás elõtt célszerû kitakarí- õket nem szabad. 
Árvíz: Ne veszélyeztesse senki az életét a tani ezeket, így kisebb a lehetõsége, hogy  a folyó vízszintje hóolvadás, 

család értékeinek védelmével, mert a hátra bokáig érjen udvarunkon a belvíz! jégtorlódás vagy heves esõzések miatt 
megemelkedik, majd kilép a medrébõl és maradt ingatlanok, egyéb vagyontárgyak A település közvetlen veszélyeztetettsé-
elárasztja a vidéket. Víz alá kerülhetnek õrzését a rendõrség, polgárõrség, õrzõ-védõ gének megállapítása során figyelembe kell 
lakot települések, ipari és más objektumok, szervezetek végzik. venni a talajvízszintet, a beépítettséget, a 
termõföldek; sérülhetnek a víz- , gáz- Veszélyhelyzeti csomag: burkolt felületek arányát és nem utolsó 
villamos és hírközlõ berendezések; fertõzés sorban a helyi tapasztalatokat, az utóbbi Könnyen szállítható, max. 20 kg súlyú, 
és járványveszély alakulhat ki.belvizes évek elöntési adatait is. feltüntetve rajta a tulajdonos neve.
Gátszakadás: A gát a víz útjába állított Magyarország összes települése közül 1000 Tartalmazza: 
mesterséges létesítmény, amely nagy síkvidéki, 2200 dombvidéki területen ?a személyi okmányokat, értéktárgyakat, 
mennyiségû víz nyomásának van kitéve. helyezkedik el. készpénzt, bankkártyát, 
Heves esõzés, hóolvadás vagy földmozgás, ?két- három napi élelmiszert -konzerv, Az ország belvízzel leginkább 
esetleg állatok rongálása a gát összeomlását nem romlandó élelmiszer-, egy liter ivóvizet veszélyeztetett térségei: 
okozhatja, amely következtében hirtelen (szükséges naponta 3000-3600 kalória), ?a Felsõ-Tisza-vidéki tájak (Bereg, Tisza
nagy mennyiségû víz zúdul a környezetre. ?az évszaknak megfelelõ lábbelit, Szamosköz, Rétköz, Bodrogköz, 

felsõruházatot, fehérnemût, Magatartási szabályok árvízveszély, Taktaköz) 
?tisztálkodási eszközöket, kitelepítés esetén:?a Hortobágy - Berettyó melléke 
?rendszeresen használt gyógyszereket, ?a Jászság és a Nagykunság egyes részei A megáradt folyóvíz kiszámíthatatlan, ne 
gyógyászati segédeszközöket (a gyógyszer-?az Alsó-Tisza vidéke menjen bele!
érzékenységet jelezni kell), ?A Dunavölgyi-fõcsatorna mente Ha elöntött területen, úttesten gyalogosan 
?takarót (esetleg hálózsákot, gumimat-?Mérsékelten veszélyeztetett kell áthaladni, legalább ketten induljanak el, 
racot) terület hogy segítséget tudjanak nyújtani 
?ha van, hordozható rádiót, ?a Közép-Dunántúlon a Nádor-Kapos- egymásnak. Elõtte gyõzõdjünk meg a víz 
?a gyermek kedves játékát, megnyugta-Sió völgye, valamint a Kisalföld térsége. mélységérõl, és vegyünk fel megfelelõen 
tásul. Nagyobb belvízmentes térségek: védõ lábbelit. A leszakadt villanyvezeték 
Tudnivalók a visszatelepítésrõl a Tiszahát életveszélyes! 

A debreceni löszhát A veszély elmúltával a kitelepített lakosság Figyelje a külsõ tájékoztatást, ha lehet a 
A Tiszazug visszatér a lakhelyére. A visszatérés lehetõ-televízió és a rádió híradásait, a 
a Békés-Csanádi löszhát egyes részei ségének a megállapítása a katasztrófavé-hangosbeszélõt, a szirénát. 
a bácskai löszhát delmi és a vízügyi szakemberek feladata.Ne telefonáljon, csak segélykérési 

A megfelelõ területhasználat fõbb Akiket szervezett formában telepítettek ki, céllal, mert a mentõerõknek szükségük 
eszközei: azokat szervezett formában telepítik is lehet a vonalakra. 
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vissza. Amennyiben önállóan tér vissza, ezt segítségét. emberi, állati fogyasztásra, használata 
feltétlenül jelezze lakhelyén. ?Az állati tetemeket, szemetet, amelyet a csak fertõtlenítés és ellenõrzés után 
?A településre csak akkor szabad víz hordott az udvarára, kertjébe, ne ássa lehetséges. 

visszatérni, ha megtörtént a fertõtlenítés. el. A szakemberek begyûjtik azokat. 
?Ha az orvosok javasolják, adassa be a ?A vizet, villanyt, gázt csak a vezetékek Forrás: 

védõoltást. és a hálózat ellenõrzése után lehet 
?Ha a házán, lakásán repedéseket, bekapcsolni. 

töréseket lát, kérje a szakemberek ?Az átázott elektromos készülékeket, a Összeállította: Balogh Tamás  
véleményét lakása biztonságát illetõen. gázkazánt, konvektorokat üzembe Jászkiséri Köztestületi Tûzoltóság

?Ha romosodást talál, a romok helyezés elõtt vizsgáltassa meg szakem- parancsnoka
eltakarítása nagy körültekintést igényel, berekkel. 
mert a romok mozgatása újabb omlást ?A vezetékes víz használata a hatóságok 
idézhet elõ. Sose kezdjen egyedül a engedélye alapján történhet meg. 
munkához, kérje a szakemberek ?A kút vize sokáig alkalmatlan még 

www.katasztrofavedelem.hu

Az életkor alapján fennálló mentesség - Rosszindulatú daganatos megbetege- - a vizitdíjat, illetõleg a kórházi napidíjat 
megállapítása tekintetében a biztosított désekben szenvedõ betegek oki és tüneti beszedni, 
felvételének napja a meghatározó. kezelése - a vizitdíjjal és kórházi napidíjjal 
Amennyiben a biztosított a 18. életévet a - Vesebetegek dialízis kezelése és az azzal kapcsolatos adatszolgáltatási és jelentési 
fekvõbeteg-gyógyintézeti ellátás igény- összefüggõ vizsgálatok kötelezettségét az egészségbiztosító felé 
bevétele alatt tölti be, nem kell a teljesíteni. - A véralvadás rendszerének veleszületett 
benntartózkodása alatt a fennmaradó betegségeiben szenvedõk ellátása Az egészségügyi szolgáltató jól látható 
napokra napidíjat fizetnie. helyre köteles kifüggeszteni a díj fizetési - Véradással összefüggõ vizsgálatok 

Nem kell vizitdíjat fizetni kötelezettségrõl szóló tájékoztatót.- Cukorbetegség kezelése 
-tartós orvosi kezelés, Amennyiben a biztosított az ellátás - Szerv-és szövetátültetésre várók, 

igénybevételének megkezdésekor nem Nem kell vizitdíjat vagy kórházi valamint szerv- és szövetátültetésen 
fizeti be a vizitdíjat, az egészségügyi napidíjat fizetni átesettek gondozása 
szolgáltató szóban tájékoztatja, hogy az - kötelezõ járványügyi intézkedés - HIV fertõzés és AIDS betegség kezelés 
ellátás nem vehetõ az Egészségbiztosítási - katasztrófa-egészségügyi ellátás, - Szkizofrénia, szkizoaffektív pszichózis, 
Alap terhére igénybe. -  népegészségügyi  célú,  célzott  súlyos depresszió, súlyos bipoláris 
A szolgáltatónak biztosítania kell a szûrõvizsgálat, szindróma kórképek kezelése 
személyi- és tárgyi feltételeket ahhoz, hogy - terhesgondozás, szülés, szülészeti ellátás Nem kell vizitdíjat, napidíjat fizetni 
a vizitdíj és gyermekágyas anya gondozása azokért az ellátásokért, melyek költsége 
- készpénzben, nem az E. Alapot terheli.- sürgõsségi vagy kötelezõ gyógykezelés, 
- a szolgáltató telephelyén illetve A vizitdíjat a szolgáltatás igénvbevétele - ha az ellátás kórházi elhelyezésre, vagy a 
telephelyein, elõtt kell befizetni. terhelt elmeállapotának pszichiátriai 
- az általa meghatározott pontokon, fekvõbeteg- gyógyintézetben történõ Aktív fekvõbeteg-szakellátás igénybevétele 
módon befizethetõ, illetve beszedhetõ megfigyelésére irányuló, bírói döntés esetén a kórházi napidíjat a fekvõbeteg-
legyen. miatt szükséges gyógyintézetbõ1 történõ elbocsátáskor 
A vizitdíjról, a kórházi napidíjról kiállí-kell beszedni. Ez a szabály vonatkozik a - az ellátás igénybevétele során a biztosított 
tott nyugta, illetve számla tartalmazza nappali kórházi, az egynapos sebészeti és a elhalálozott, 
legalábbkúraszerû ellátás igénybevételénél is. - a hajléktalanok ellátására szerzõdött 
a) annak megjelölését, hogy az adott Sürgõsségi ellátást nyújtó munkahe-háziorvosnál és az általa kiállított beutaló 
bizonylat számlának vagy nyugtának lyeken (ügyelet, sürgõsségi fogadóhelyen alapján bármely más egészségügyi 
minõsül. sürgõsségi osztályon, illetve soron kívüli szolgáltatónál veszi igénybe. 

ellátási igény esetében) a vizitdíjat és a b) az egészségügyi szolgáltató megneve-- ha ugyanazon szolgáltatónál egy nap több 
kórházi napidíjat az ellátás igénybevételét zését, címét, járóbeteg-szakellátást vesz igénybe, a 
követõen kell beszedni, amennyiben a c) az egészségügyi szolgáltatástvizitdíjat csak egyszer kell megfizetni. 
sürgõs szükség nem állt fenn.  igénybevevõ nevét és TAJ számát, Nem számít külön alkalomnak, ezért nem 
Amennyiben az orvosi vizsgálat olyan kezelésenként kell fizetni d) a megfizetett összeget, 
kórképet állapít meg, amely a sürgõs - injekciós, infúziós kúráért, e) a befizetés alábbi jogcímének 
szükség kategóriájába tartozik, de a beteg megjelölését: - kötözésért, 
már fizetett, a szolgáltatónak vizitdíj háziorvosi vizitdíj  (ideértve a - gyógytorna kezelésért,
visszatérítési kötelezettsége keletkezik. fogorvosi alapellátásért fizetett - fizikotherápiás kezelésért, 
A finanszírozott egészségügyi szolgáltató vizitdíjat), vagy szakorvosi vizitdíj,amennyiben azt nem az orvos végzi. kötelezettségei: vagy kórházi napidíj, A finanszírozási szerzõdéssel rendelkezõ - a biztosítottakat az ellátás igénybevételét f) a fizetés módját, egészségügyi szolgáltató közremûködõje megelõzõen a díjfizetési kötelezettségrõl, 

g) a teljesítés idõpontját, ugyanazon egészségügyi szolgáltatónak annak lehetséges, helyben alkalmazott, 
minõsül. h) a számla, illetve nyugta sorszámát. módjairól tájékoztatni, 
Tartós orvosi kezelés 

(a 8. oldal folytatása)
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Kert madárdal nélkül? Elképzelhetetlen, igaz? madzagot). 
Napjainkban, amikor a növényeket és az állatokat egyre több Madáritató: 
élõhelyrõl szorítjuk ki, fajok kerülnek a kihalás küszöbére, A kert nagy madárgyülekezõ helye, vonzereje lehet a jól 
nagyon sok ember felteszi a kérdést: mit tehetnék én? elkészített itató. Fõleg a meleg, száraz nyári hónapokban van 
A mindennapokban, közvetlen környezetünkben is sok mindent nagy jelentõsége, de a madarak egész évben szívesen használják. 
tehetünk a körülöttünk élõ élõlények megóvásáért. Aki a kertjét Különösen szeretnek benne fürödni a rigók, a vörösbegyek, a kék 
szereti és gondosan ápolja, attól nem áll messze a természetvédelem, cinegék. Itatóról lévén szó, ha nincs állandó átfolyása a 
a madárvédelem sem, hiszen a kert környezetünknek egy olyan medencének, nem szabad megfeledkezni a vízcserérõl. A másik 
eleme, ahol sok élõlény talál otthonra, miközben megpróbálnak lényeges szempont, hogy védett, de mégis jól megfigyelhetõ 
alkalmazkodni hozzánk. A nagy kedvvel és sok munkával ápolt kert helyen legyen. 
lelki életünk, életminõségünk egyik meghatározó eleme. Fontos, hogy a fürdõ madarak is belássák a terepet, de egy 
Meghatározó, hiszen a természetet hozza közelünkbe. A természet biztonságos bokor se legyen messze, mert ázott tollal nem repülnek 
pedig fontos a számunkra. olyan jól. E bokor hiányában a macskák szomorú pusztítást 
A kert egy élõhely. végeznének. Az itató megformálásába sok fantáziát lehet belevinni, s 

minél természethûbb, annál szebb, a madaraknak is kedvezõbb lesz. Varázsolja élõhellyé a táplálékot, otthont, pihenõt keresõ állatok 
Erre a célra a patakkövek, a sóderágy, az esetleg betelepített vízi részére! 
növények nagyon megfelelõek. Lényeges, hogy az itató lassan Legyen Önnek is madárbarát a Kertje! Legyen Ön is madárvédõ! 
mélyüljön. A közepére, ahol már a madárnak túl mély lenne, tegyünk Hogyan lehet Madárbarát kertje? 
egy lapos követ, ahol megállhatnak, leszállhatnak. 

?a kerti környezet (pl. növényzet) kialakításával megfelelõen 
Itatásra az esõvíz is megfelel, csak ne a vízgyûjtõ hordót, kádat és megfelelõ idõben metszett bokrok, fák, a bokrok alatt meghagyott 
tekintsük itatónak. Az ilyen nagy, mély vízfelület sokszor becsapja a avar, olyan cserjék, amelyek termése táplálékot jelent a madaraknak, 
madarakat, s rászállva vesztüket okozhatja. A ragadozóval, búvóhelyek kialakítása stb. 
macskával való konfliktust elkerülhetjük, s az itató használatát 

?madárvédelmi berendezésekkel különbözõ típusú odúk, 
biztonságosabbá tehetjük, ha asztali medencét készítünk. Jól etetõ, fecskepelenka, itató stb. 
beleilleszthetõ a kerti képbe egy kb. 1,5 m magas, 100x60 cm-es 

?megfelelõ emberi hozzáállással, magatartással rovarirtó szerek terepasztal. Az asztal szegélyvályújába alacsony, vagy lefutó 
kerülése, madárriasztás mellõzése stb. növényeket ültessünk, így még esztétikusabb hatást kelt. 
Madáretetés Odúkészítés, kihelyezés 
Kevés ember tudja közömbösen szemlélni a fagyos, téli napokon Odúk kihelyezésével költõhelyet biztosíthatunk a kertünkben 
eleséget keresõ madarakat. A tél számunkra, emberek számára is néhány madárfaj számára. Az odúkat legcélszerûbb deszkából 
nagy kihívás, és érezzük, hogy bizony a természetben milyen készíteni a mellékelt ábrák alapján. 
komoly erõpróba lehet. A madarakat etetõ ember amellett, hogy 

Az odúkat úgy kell kiakasztani a fák ágaira, hogy onnan könnyen gyönyörködik szárnyas látogatói látványában és jólesõ érzéssel 
leemelhetõek legyenek (ebben segíthet egy hosszú kampós bot), de a figyeli táplálkozásukat, egy nagyszerû emberi tulajdonságról is 
szél ne fújja le õket. Az alábbi táblázatban láthatók a szükséges számot ad: önzés nélkül segít. 
méretek és kihelyezési magasságok. 

A fagyok beállta után (november vége, december eleje) kell 
  elkezdeni az etetést, és amíg tart a hideg idõ (február végéig), 

folyamatosan eleséget kell rakni a madáretetõbe. Enyhe idõben 
kevesebbet adjunk. Szinte mindegy, hogy az etetõ milyen anyagból 
készül, legyen az mûanyag flakon, régi gumicsizma, egy kis 
átalakítással máris madáretetõ varázsolható belõle. Mi mégis azt 
ajánljuk, hogy a madárbarát kertben lehetõleg természetes anyagból, 
fából készítsenek etetõt, olyat, amely nyáron is a kert díszei közé 
tartozik. Néhány madárvédõ a fák természetes odvaiba, letört faágak 
helyén kialakult üregekbe rak táplálékot (Nem a madárodúba!). 

A madarak fészkelõhelyük környezetében birtokolnak egy területet, Az etetéshez legjobb a napraforgó mag, ezt a legtöbb madár szívesen 
amely lényegében az õ táplálkozó területük, amit általában meg is vé-megeszi. Néhány madárfaj, pl. a sármányok és a pintyfélék inkább a 
denek "versenytársaik" ellen. Ebbõl adódóan nem elõnyös az odúkat földön keresik a táplálékukat, ezért hómentes helyre érdemes kiszórni 
túl közel helyezni egymáshoz. Az énekesek számára az odúk közötti számukra üzletekben kapható pinty eleséget, rostaalját, búzát stb. A 
távolság legyen minimum 15 méter. Legjobb, ha az odúkat kép-feketerigó, a vörösbegy a konyhai hulladékot is szívesen átböngészi. 
zeletbeli négyzet 4 sarkára kihelyezni, melynek minden oldala 15 m. Aki a ház körüli szerves hulladékot komposztálja, az elõbb-utóbb 

felfedezi a komposztdomb környékén tanyázó feketerigót, Ha az odúk tetejét kinyithatóra készítjük, akkor könnyedén be lehet 
vörösbegyet. A madarak részére ki lehet helyezni néhány szem félbe pillantani és ellenõrizni a tojások, fiókák számát. De nem szabad 
tört diót is. A fenyõrigók szívesen lakmároznak a gyümölcsfákon hozzájuk nyúlni, mert töré-
maradt almákból. A faágakra marhafaggyút is ki lehet akasztani. Igazi kenyek és a változtatásra 
madárkalácsot is készíthetnek, melynek receptje a Madárkarácsony érzékenyek! Nagyobb kert-
akció felhívása alatt olvasható. ben célszerû többféle odút is 

készíteni. Mivel ne etessen?
Házi rozsdafarkú számára az Ne adjon a madaraknak sózott szalonnát, sem kenyeret!
úgynevezett elöl nyitott odú  Madárkalács készítése:
kihelyezését javasoljuk (a Olvasztott marhafaggyúba keverjen napraforgót, diót, 
mellékelt ábrán látható). Ezt mogyoródarabokat. A lényeg a marhafaggyú, mint kötõanyag, a 
az odút épületek falára, eresz magvak arányán lehet változtatni. Ha nincs más, a napraforgó mag is 
alá érdemes kihelyezni. elég hozzá. A hidegben megszilárdult, megdermedt madárkalácsot 

Balog Krisztinaakassza ki egy fa ágára (mielõtt megdermedne, lógasson bele egy 

Madárbarát kert

Fajnév 
Röpnyílás  
(átmérõ) 

Odú  
lapterülete 

Odú  
magassága 

Kihelyezés  
magassága 

kék cinege  2,5 cm 12x12 cm 16 cm 2m + 

barátcinege  2,5 cm 12x12 cm 16 cm 2m + 

széncinege  3,2 cm 17x17 cm 22 cm 2m + 

örvös légykapó  3,2 cm 17x17 cm 22 cm 2m + 

seregély  4,6 cm 20x20 cm 30 cm 2m + 

macskabagoly  20 cm 30x30 cm 35 cm 5m + 
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A Magyar Teleház Szövetség tájékoztatja teleházakon, e-Magyarország pontokon, hogy adóbevallásának elkészítésére 
az adózó állampolgárokat és szerveze- ügyfélszolgálatokon, esetleg más nyilvá- ingyenes lehetõsége van a teleházakban 
teket, hogy a teleházak számára nem nos kommunikációs csomópontokon és az e-Magyarország pontokon” – jelent 
kötelezõ feladat az elektronikus adó- (Internet-szolgáltatók ügyfélszolgálatai, meg a HVG 2007/4-es számában.
bevallások benyújtásának segítése. Internet kávézók, információs kioszkok 

stb.) keresztül is lehetõvé kell tenni.” A fenti helyzet részleges kezelésére 2006-
A teleházak non-profit alapon mûködõ Ezzel az állam tulajdonképpen közfela- ban az elmúlt évi SZJA kampányra 
szolgáltató helyek, nem részei az állami datot ruházott át olyan szervezetekre – vonatkozóan az Informatikai és Hírközlési 
intézményrendszernek, az egyes teleházak jelen esetben teleházakra -, melyeket nem Minisztérium, valamint a Teleház 
önállóan döntik el, hogy nyújtanak-e az állam mûködtet, és forrást nem rendelt a Szövetség között támogatási szerzõdés 
segítséget az e-adózásban. Így azt is maguk fenti szolgáltatás biztosításához sem. köttetett, amelynek az a lényege, hogy a 
jogosultak eldönteni, hogy amennyiben teleházak az e-bevallásokhoz az adózók 
tudják vállalni ezt a feladatot, akkor azt A Magyar Teleház Szövetség évtizede részére technikai hozzáférést (számító-
milyen feltételek mellett teszik, annak mûködõ civil szervezet, amelynek jelenleg gépet, Internetet, nyomtatványkitöltõ 
költségeit kire hárítják. 437 teleház tagja van. A teleházakat programot, nyomtatványt) biztosítanak, 
A teleházak sem mûködésükhöz, sem többnyire civil szervezetek tartják fent, és amiért összesen 25,5 millió Ft támoga-
pedig az adóbevallások benyújtásában ezek zöme hátrányos helyzetû, kis tásban részesülnek. Ám az IHM idõközben 
való közremûködésért nem kapnak lélekszámú településeken mûködik, céljuk a megszûnt, és a tavaly áprilisban kelt 
támogatást, vagy más finanszírozást az digitális esélyegyenlõség megteremtése az szerzõdés kifizetése a jogutód Gazdasági 
államtól. információtechnológia eszközeivel, és az és Közlekedési Minisztérium részérõl 

ehhez szükséges személyes segítség- azóta sem történt meg. 
Az elmúlt két hétben több sajtó – és nyújtással. Az informatikai infrastruktúra 
elektronikus médium is foglalkozott az kialakítására az elmúlt években több 2007 januárjától már közel egymillió 
elektronikus adóbevallás aktuális témá- pályázatot is kiírtak bizonyos minisztéri- adózónak kötelezõ az elektronikus 
ival. Ezekben az APEH képviselõi, illetve umok, ám a pályázatot elnyerõk ezután a bevallás, és az APEH munkatársai a 
az APEH honlapja többek között a teleház mûködtetését önerõbõl kénytelenek létfenntartási gondokkal küzdõ, állami 
teleházakba irányítja az adózó szerveze- megoldani. Egy teleház mûködtetésének finanszírozásban nem részesülõ, ám 
teket és állampolgárokat, hangsúlyozva, éves költsége (egy fõ minimálbérét és kormányhatározatban állami feladatot 
hogy ott szakképzett segítséget fognak járulékait, valamint a helyiséggel és az kihelyezõ teleházakhoz irányítják az 
kapni az adóbevallás elkészítéséhez és eszközökkel kapcsolatos alapkiadásokat – adózókat – a kormányhatározatnak 
benyújtásához. fejlesztés és programok nélkül – figyelembe megfelelõen. Ám annak, hogy a szolgál-
Ez az állítás több szempontból is félre- véve) kb. 3 millió Ft. Ezt a teleházak mögött tatás kialakításának és nyújtásának 
vezetõ. A médiában elhangzottak alapján álló civil szervezetek, illetve sok helyütt az feltételeit kinek a feladata finanszírozni, 
minden teleházban igénybe vehetõ a egyre szûkülõ lehetõségekkel gazdálkodó nem esik szó. Mivel a fenti kormányha-
szolgáltatás - ez nem felel meg a való- önkormányzatok önmaguk kénytelenek tározat következményei már tavaly látha-
ságnak, mint ahogy az sem, hogy a megoldani. Mindeközben a teleházas tóak voltak, ezért a Magyar Teleház 
szolgáltatás ingyenes. Ezen túl a teleházas szolgáltatásokból származó éves bevétel – Szövetség még 2006-ban felvette a 
ügyintézõ nem adószakértõ, így leginkább településmérettõl függõen – 300 ezer és 800 kapcsolatot a Pénzügyminisztériummal az 
az elektronikus adóbevallás technikai ezer Ft között van. Mivel a teleházak elektronikus adóbevallás teleházakból 
problémáinak megoldásában kaphat létének célja éppen az esélyegyenlõség történõ benyújtására, de a minisztérium 
segítséget az adózó, – amennyiben az adott biztosítása, ezért több költséget a részérõl érdemi válasz sem született a 
teleház valóban vállalja e szolgáltatás szolgáltatások igénybevevõire nehéz teleházak felé.
nyújtását. A gyakorlat azonban azt mutatja, ráterhelni, így a teleházak bizonytalan 
hogy az adózók jelentõs része ezt félreérti pályázati forrásokra utalva mûködnek. Nem az e-adóbevallás segítése az egyetlen 
és az adóbevallásának tartalmi kérdéseihez teleházakba „irányított” közfeladat, de 
is segítséget vár. A fenti helyzethez képest az állam a kétségkívül ez a legnagyobb és legjelen-

teleházakba az idézett kormányha- tõsebb. 
Az elektronikus adóbevallás teleházakat tározattal közfeladatot telepít ki, azonban 
érintõ tényei és háttere ehhez semmilyen forrást nem rendel. Ez a További kérdéseikhez állunk 

kormányzat számára kétségkívül takaré- rendelkezésükre.
Idén januártól nagyságrendileg egymillió kos megoldás, ám valószínûleg nem 
adózót érint kötelezõ jelleggel az fenntartható. Joggal állíthatja bárki, hogy a Magyar Teleház Szövetség
elektronikus adóbevallási kötelezettség – teleházak maguk vállalták küldetésüket. 1087, Bp. Százados u. 15-17/A 
ez a szám 2006-ban még mindössze Ez így igaz, de a teleházak spontán napi 
hetvenezer fõ volt. Ezen túl a személyi mûködése nem hasonlítható össze a Fejes István elnök
jövedelemadó benyújtásánál is lehetõség tömegesen jelentkezõ közfeladat ellátásá- Tel.: 06 20 223 0607
az elektronikus forma. nak terheivel. Ilyen típusú feladatok E-mail: fejes.istvan@telehaz.hu

ellátásához kiszámítható és tervezhetõ 
A 1102/2005. (X. 25.) Korm. Határozat források illetve szakmai képzés szükséges, 
az alábbiakat tartalmazza: - a teleházak egyiket sem kaptak.
„Az adatszolgáltatás lehetõségét az ügyfél 
saját internetes kapcsolatán kívül „Az adóhatóság…tudatta ügyfelével, 

A Magyar Teleház Szövetség sajtóközleménye
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Recept klub

Ha valaki meghallja a diéta szót, össze- nélküli étkezéssel, hiszen krumpli, rizs vagy -%-os 
szorul a gyomra. A diétának persze ez a a pirítós, esetleg kétszersült engedélyezett. tejtermékek fogyaszthatók, melyek számos 

Reggelijavaslat: fõtt tojás, pirítós vagy lényege, de a cél nem az, hogy mindez az fajtáját találjuk a boltokban.
kétszersült, pulyka- vagy csirkemellsonka, A nap folyamán ehetünk még puffasztott idegesség miatt történjen. Nem kell éhen 
sovány sajt, paradicsom, paprika, saláta. rizst, az enyhén sózott vagy a natúr fajtáját, halni, ha fogyni szeretnénk, csak ésszerû-
Bármilyen zöldség fogyasztható, kivétel a esetleg bulátát. Igyunk sokat, fõleg 100%-os en kell kiválasztani az ételeket.

Nem tudom, hogy vagytok a kellemes kukorica és a zöldborsó. A kávé/tejeskávé gyümölcsleveket, valamint szénsavmentes 
tavaszi idõ láttán, de biztos hogy sokunknak készüljön 0,1%-os tejjel és egy-két szem vizet, az alkoholt pedig mindenképpen 
azonnal eszünkbe jut a "hova tegyem a cukorpótlóval. A teát pedig szintén ízesít- mellõzzük. Nagyon fontos, hogy a hét hét 
felesleget magamról" kérdés. Szerencsére hetjük édeskével. napjából válasszunk ki egyet, amikor 

Ebédjavaslat: pulykamell, csirkemell vagy van néhány bevált módszer, amivel kötelezõ lisztes ételt fogyasztani, például 
tengeri halfilé roston sütve; egy héten önsanyargatás és elvonási tünetek nélkül pizzát, spagettit vagy valamilyen tésztafélét. 
egyszer lehet fõtt marha húst enni.meg lehet szabadulni a télen gyarapodásnak Édesség helyett pedig együnk banánt vagy 
A sültek elkészítésére kiválóan alkalmasak a indult kilóktól. A következõkben egy olyan valamilyen édes gyümölcsöt, de legfeljebb 
mai professzionális, teflonbevonatú sütõk, kipróbált étrendet ismertetünk, mely nem csak egyszer egy héten. Ha nagyon 
amelyekbe szinte nem is kell olajat tenni a teszi tönkre a gyomrot, az ember nem kap szenvednénk az édesség után, kapjunk be 
sütéshez. Ha egy kicsit zamatosabbá akarjuk görcsöt az éhségtõl, az ízek utáni vágytól. egy "fitneszes csokit" vagy müzliszeletet.

Természetesen mértékkel kell enni tenni, minimális hidegen sajtolt olajat Az étrend betartása mellett már nincs sok 
háromszor egy nap, a vacsora ideje ne este haszná l junk ,  pé ldáu l  o l ívao la ja t  dolgunk, csak mozogni legalább naponta 
nyolc legyen, hanem inkább hat óra. (használhatunk olajspray-t is, amivel fél órát lehetõleg együtt a család többi 
Gyümölcslevet pedig utána is lehet fogyasz- leheletnyi vékonyan fújhatjuk be a húst). A tagjával TV nézés helyett (ajánlott a 
tani. Az étrend inkább egészségesnek sóval és a fûszerekkel bánjunk csínján, de ez tempós séta, futás, úszás, biciklizés, 
mondható, nem pedig diétásnak. A lényege, nem azt jelenti, hogy nem ízesíthetjük a húst. aerobik).
hogy az elfogyasztott ételben ne legyen zsír, Köret: barnarizs, fõtt krumpli.

Vacsorajavaslat: saláták, cukor, és liszt. Ez nem egyenlõ a szénhidrát 

(citrusfélék elõnyben), 0,1 zsír

Egészségünkre !
gyümölcsök 

Tavaszváró hasznos tanácsok

Vízkereszttõl - január 6-tól - egészen a negyvennapos böjt alapanyagoknak megfelelõen módosultak. 
kezdetéig tart a a farsangi, báli szezon.  A magyar farsang Íme, az igazi farsangi fánk receptje
hagyományos tésztája a fánk, ismerkedjünk meg a történetével, Hozzávalók: 50 dkg liszt, 3 db tojássárgája, 10 dkg vaj, 1,5 dl tej, 2 
receptjével. dkg élesztõ, 5 dkg krisztálycukor, 4 dl olaj, 3 dkg porcukor, 30 dkg 
A legenda szerint a fánk története Bécsben kezdõdõtt. lekvár, csipet só.
Amikor egy Krapfen nevû pék meghalt, a felesége vette át a A tejet meglangyosítjuk, feloldjuk benne a krisztálycukrot és az 
pékmûhely vezetését. A pékség híres volt finom kenyerérõl, a város elmorzsolt élesztõt. Néhány percig szobahõmérsékleten 
végébõl is elzarándokoltak az emberek, hogy megvegyék. Egyik pihentetjük. Utána kevés lisztet teszünk hozzá (ez a kovász), és a 
nap a kenyér nem készült el idejében. A vásárlók egyre tojássárgáját hagyjuk kissé felhabosodni. A többi lisztet 
türelmetlenebbek lettek, zúgolódtak, addig-addig, hogy a pékné elõmelegítjük, majd a közepébe fészket képzünk.
kijött a sodrából, és egy darab kenyértésztát, ami éppen a kezében Lassan hozzáadjuk a felfuttatott élesztõt úgy, hogy elõször a 
volt, valakinek a fejéhez akart vágni. Mivel elvétette a célzást, nem tojássárgájával keveredjen el, majd fokozatosan nagyobb ívben, 
találta el kiszemelt áldozatát, így a tészta a kályhán lévõ lábasba kevergetve beledolgozzuk a lisztet. Ha a tészta egynemûvé vált, 
pottyant, ebben a lábasban pedig zsír forrdogált. hozzáadjuk a sót és az olvasztott vajat. Erõteljes mozdulatokkal 
A tészta a zsírban pár perc alatt aranysárgára sült, így a véletlennek dagasztjuk, szinte pumpáljuk a kezünkkel. (Dagasztásra alkalmas 
köszönhetõen megszületett az elsõ fánk. A bécsiek azóta is robotgépben lassú fordulaton készíthetjük.) A tésztát addig 
Krapfennak hívják. dagasszuk, míg elválik az edény falától, és hólyagosodni nem kezd. 
Egy másik forrás szerint a fánk francia eredetû édesség. Letakarjuk, és szobahõmérsékleten 30-40 percig kelesztjük. 

Huzatmentes hely biztosításával és a letakarással kedvezõ XVI. Lajos hitvese, Marie Antoinette királyné egy farsangi bál 
életfeltételeket biztosítunk a kelesztõgombák elszaporodásának, alkalmával megszökött a Tuileriákban rendezett álarcosbálról, és 
miáltal a tésztánk laza, könnyû lesz. Ha megkelt, meglisztezett álöltözetében elvegyült a tömegben, amely a karneváli éjszakán az 
gyúródeszkára borítjuk és óvatosan kb. 3-4 cm vastagságúra utcákon kavargott. 
kihúzzuk. Lisztbe mártott pogácsaszaggatóval kiszaggatjuk, majd Az esti sétálás közben megéhezett a királyné, így egy 
letakarva ismét 10 percig kelni hagyjuk. Vigyázzunk: a kiszaggatott mézeskalácsos mestertõl vásárolt egy fánkot, amit az nagy kosárból 
fánk oldalsó peremét ne lisztezzük össze, sõt, kezünkkel se árult. A fánk rendkívül ízlett neki, ezért az õt kísérõ lovagnak meg 
érintsük!kellett vásárolnia az egész kosár fánkot. 
Mély serpenyõben vagy lapos lábosban felhevítjük az olajat, A karnevál elmúltával pedig a fánksütõt is berendeltette a palotába. 
ügyelve, hogy se túlságosan forró, se túl hideg ne legyen (a A mézeskalácsos elmesélte a fánk receptjét és elkészítési módját a 
hõmérséklet kb. 170 fokos). A fánkokat óvatosan forgatva a királyné cukrászának. A cukrász finomította és egy kicsit 
kezünkben, ujjunkkal egyik oldalukon középig benyomjuk, majd módosította a receptet, és ettõl kezdve a királyi lakomák kedvelt 
ezzel lefelé fordítva helyezzük az olajba. Mindkét oldalon finomságává vált a fánk.
aranybarnára sütjük, lecsurgatjuk. Porcukorral meghintve, kikevert Mivel az emberek hamar megkedvelték a finom, laktató, olcsó 
lekvárral tálaljuk.tésztafélét, ezért a mai napig fogyasztják. A legtöbb országban 

sütnek különféle fánkokat; a receptek a helyi szokásoknak és 

Nincsen farsang fánk nélkül!



Humor
Orvhalász

Az orvhalász, kezében nagy vödör hallal összefut a halõrrel.
- Kérem, ezek itt a saját halaim! Néha kijövök, megúsztatom 
õket, aztán egyetlen füttyentésre mind visszaugrálnak a 
vödörbe.
- Na persze. Mutassa!
Fickó bedobálja a halakat a vízbe, és leül cigizni a vízpartra. A 
halõr türelmetlen.
- Mikor hívja már vissza a halakat?
- ... Miféle halakat???

Vizitdíj
Kilép az orvos a rendõbõl, és látja, hogy egy fiatal pár ül a 
váróban. A nõ feláll, és elindul befelé.
- Jöjjön maga is! - mosolyog az orvos barátságosan a férfira.
Az orvos a rendelõben kifizetteti a férfival a vizitdíjat, majd 
felszólítja a nõt, hogy vetkõzzön le, ezután tetõtõl talpig 
megvizsgálja. Végül a férfihoz fordul és megkérdezi:
- Mindig ilyen zavartan viselkedik a felesége?
- Nem a feleségem, most látom elõször életemben. De a 
háromszáz forintot megérte!

Italválaszték
Egy ember bemegy a kocsmába, a pultos kérdezi:
- Jó napot! Mit szeretne?
- Egy nagyobb házat, jobb autót, több fizetést!
- Nem úgy értem. Mit kíván?
- Világbékét, magamnak egy szebb feleséget és milliókat!
- Félreértett, mit szeretne inni?
- Miért nem ezzel kezdte? Mi van?
- Semmi különös, csak itt állok a pult mögött.

SCORPIO

S
Biztonsági Szolgálat

Jászberény

VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO       Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZÕ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálatttal távfelügyeleti 
szerzodést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!
Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

Akar elegáns

lenni?

A 

kell menni!

SARKIBA

 Kossuth Lajos út 30.
Telefon: 06-30-282-7641
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SARKI Bolt

Ezzel a szlogennel köszönte meg szavazói bizalmát a 
balliberális kormány. Azt már tudjuk, hogy „elkúrták” ezt 
megmondták de, hogy a saját választóiknak is hamis ígéreteket 
tettek az csak most válik világossá,  szavazók számára. Ez 
bizony fájdalmas felismerés számukra, hiszen a fájdalom sokba 
kerül manapság, és mindenkinek meg kell a vizitdíjat fizetnie 
vagyis „öszöd vagy nem öszöd” fizetni kell. És hogyan érinti ez 
Jászkisér lakosait? Érzékenyen! Sajnos nagyon-nagyon 
érzékenyen érinti Jászkisér minden lakosát. Ugyanis azt 
állították „nem lesz gázáremelés”, ezzel szemben 80-120 %-os 
gázáremelést hajtottak végre. Azt állították az egészségügy 
„nem lesz fizetõs” ezzel szemben bevezették a vizitdíjat, 
megemelték a gyógyszerek árát, a kórházakban bevezették az 
ágy díjat, a közgyógyellátásban a doboz díjat. Azt állították „ 
nem lesz tandíj” ezzel szemben fizetõssé tették a felsõoktatást 
és ezzel egyidõben megvonták az utazási kedvezményeket, így 
a kevésbé tehetõs vagyis a bérbõl és fizetésbõl élõ családok 
gyermekeit kizárják a felsõoktatásból. Véghez vittek továbbá 
adóemelést és megemelik a villamos energia árát is, és be fogják 
vezetni az ingatlan adót. A szlogenjük igaz nem fáj, de mibõl 
fizessünk? Mikor a munkabéreket nem emelik, inkább adókkal 
sújtják és új munkahelyeket, sem hoznak létre a lakosság biztos 
megélhetésének lehetõvé tételére. Akkor hát hogyan fizessünk, 
ha az emberek munkanélkülivé válnak? Ez bizonyára nem 
fontos, a lényeg nem kell félni, nem fog fájni.

Bodnár Attila

Nem kell félni nem fog fájni!

“A Jászkiséri Katolikus 
Egyház Története” 

c. kiadvány 
kapható a TELEHÁZ-ban!

Ára: 2000.- Ft



Magyarország
Általános Biztosító Rt.

AEGON
400

Orosz Józsefné
Területi Üzletkötõ

Élet-, lakás-, gépjármûbiztosítások, valamint 

magánnyugdíjpénztár tag beléptetés
AEGON HITELEK

Új és használt lakás vásárlás, felújítás-bõvítés
Szabadfelhasználású hitelek intézése helyben

Szerdai napokon: 8-10-ig a TELEHÁZBAN
Egyébként a megadott telefonszámon elõzetesen 

egyeztetve: Jászkisér, Dobó út 4. sz. alatt.

Mobil: 06-70/2603-814

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal     4.000.-Ft
Nyolcad oldal     2.000.-Ft

Hirdetések leadási ideje
 minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

Termõföldet vásárolok!
Ajánlatokat a 

06-30-9452-925 
telefonra várom.

Nyelvkönyv?
Krimi?
Bestseller?
Szépirodalom?
Útikönyv?
Szakirodalom?
Netán videokazetta, DVD, CD/MC 
vagy CD-ROM?

Mi 24-48 órán belül idehozzuk neked, 
amit a

  
oldalról kiválasztasz.

Nincs postaköltség, 
csak a kiválasztott termékek árát kell kifizetned!

A rendeléshez kérd munkatársunk segítségét!

www.sunbooks.hu

Jézus az Úr!
Máté:12, 50 
“Ment aki cselekszi az én mennyei Atyám 
akaratát, az nékem fitestvérem, nõtestvérem és 
anyám.”

Rendszeres Istentisztelet: 
Szolnok Máv. Mûvház. 

00 00
Minden vasárnap 16 -18 -ig.

Krisztus Szeretete Egyház
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